

清美产品在第二十一届中国农产品加工业投资贸易洽谈会上获金奖

# 农业农村部副部长余欣荣高度评价上海马铃薯加工产品



农业农村部副部长余欣荣来到上海清美品牌展位了解情况

□记者 胡家易

第二十一届中国农产品加工业投资贸易洽谈会,于9月6日至8日

在河南省驻马店市举办。作为农业农村部举办的四个5A级农业展会之一,本届农洽会以“创新、绿色、开放、共赢”为主题,以促进农业农村

现代化、农村一二三产业融合发展、农产品加工业转型升级和农业产业扶贫为目标,突出市场化、专业化、品牌化、国际化、信息化。服务于“一带一路”倡议,构建投资贸易区域经济和国际合作新平台,加快农产品加工业持续健康发展。会议主要内容有:农产品加工业重点项目发布、洽谈和签约,农产品展示和贸易,农产品加工业科研成果展示推介,项目发布和签约,参展产品评定及品牌培育,国际农产品加工业合作交流,农产品推介及采购项目签约,产业扶贫成果展示,农产品加工业发展论坛等。来自国内外5000多家知名企业、40多所高校和科研院所、近40家商会协会参会参展,洽谈对接项目,开展产品贸易。

农业农村部副部长余欣荣出席大会开幕式并发表讲话,余欣荣在

致辞中代表农业农村部对参展的企业和代表表示欢迎,对长期以来关心、支持农产品加工业发展的各界人士表示感谢,并宣布第二十一届中国农加工洽谈会开幕。

上海市农委经商处、上海市农业发展促进中心携旺旺、清美、巴比、德馨饮料以及克山驻上海营销中心代表等在内的4家知名企业和供应商亮相农洽会,向各地来宾展示了以马铃薯为原料所制成的馒头、包子、油条、年糕、饮料等十余款特色主食产品。

农业农村部副部长余欣荣视察上海展位,在展位前驻足良久,亲切慰问本市参展团代表,向企业代表们了解了马铃薯主食化产品的加工工艺、原材料配比、市场营销等情况,对上海马铃薯主食加工产品给予了高度评价!

自2015年中国正式启动马铃薯主食化战略起,上海市农委及相关部门深入贯彻国家粮食安全战略,建立“营养指导消费、消费引导生产”的理念,利用本市在人才、科技创新以及经济等方面的领先优势,加快研发了一批适合长三角区域消费者口味的马铃薯主食产品,逐渐形成了成熟的加工技术,推动了国内马铃薯主食产品开发及产业升级。

清美集团品牌“龙游干”产品经第二十一届中国农产品加工投资贸易洽谈会组委会评定,荣膺“金质产品”奖。

据了解,本次大会由农业农村部、河南省人民政府主办,农业农村部乡村产业发展司、河南省农业厅、驻马店市人民政府承办。

助力农业发展 促进乡村振兴

# 2018长三角地区农产品产销对接洽谈会在杭州顺利举行

□盛少波

为加强区域交流合作,促进农产品产销衔接,完善长三角市场一体化机制,帮助对口合作支援和东西部扶贫协作地区优质农产品拓展长三角市场,9月7日上午,由浙江省商务厅联合省农业厅、团省委和杭州市政府共同组织的2018长三角地区农产品产销对接洽谈会暨对口合作地区农产品推介会在杭州举办。

会上,来自10省1市的335家供应商的优质农产品现场对接。供应商主要为农业龙头企业、农民专业合作社、青年农创客和农村青年致富带头人,其中浙江188家,长三角

(不含浙江)43家,东西部扶贫协作地区(四川、贵州、湖北)58家,对口支援地区(新疆、青海)14家,对口合作地区(吉林)32家。采购商主要为沃尔玛、联华等连锁超市巨头,盒马鲜生等新零售及电商企业,温州菜篮子等农批市场,国大雷迪森等知名酒店,楼外楼等著名餐饮企业,杭钢集团等集团采购用户,近300家,采购人员400余名。

另外,洽谈会上还举行了长三角农产品产销联盟成立仪式,为区域农产品流通一体化建立长效沟通渠道,体现了长三角区域一体化成果,进一步推动完善了长三角农产品市场一体化机制。

从洽谈会现场的相关领导处了

解到,长三角地区是中国经济最发达的地区,拥有我国第一大城市群,无论是经济总量还是人均收入水平都居于全国前列,是中国最重要的农产品消费市场。全国农产品百强市场中有22家来自于长三角地区,成交额2900亿元、成交量4965万吨,分别占百强市场的15%和19%,位居全国前列。长三角农超对接会已连续举办了6届,对促进农产品产销衔接,丰富菜篮子市场供应,推动长三角市场一体化,发挥了积极的作用。本届大会旨在助推优质农产品产销对接,服务品质生活与乡村振兴;搭建长三角市场联结平台,推动区域合作与支援协作,以优质农产品产销对接为核心,紧扣“长三

角区域一体化”、“脱贫攻坚”、“乡村振兴”三大战略。

据了解,本次对接洽谈会得到商务部以及吉林、新疆等地政府部门的大力支持,整合了浙江省商务厅、浙江省农业厅、共青团浙江省委员会等多个部门的共同协办,浙江省农产品流通行业协会、杭州市商务委具体承办,浙江省商贸业联合会、省餐饮行业协会

等省级商业协会参与协办。商务部市场建设司胡剑萍副司长,商务部驻杭特办周关超副特派员,浙江省商务厅徐高春副厅长,浙江省农业厅唐冬寿副厅长,共青团浙江省委员会周苏红副书记,杭州市政府陈玮副秘书长,还有远道而来的吉林省商务厅孟庆宇副厅长,江西省商务厅江疆副巡视员等领导出席并共同巡视了本次洽谈会。



# 沪黔携手精准扶贫 百万株百合花亮相申城



□丁翔

多达100万株来自贵州毕节百合花,今年国庆前将亮相申城。这是近日从上海国际旅游度假区内“上农嘉年华”传出的消息。更让人瞩目的是,这届百合花节是为了精准扶贫,帮助贵州山区农民脱贫造血的项目,同时让他们看到了百合花的市场潜力、发展前途、致富路径。

据了解,贵州毕节地区因为气候和土壤的特点,有百年种植百合花的历史。而随着社会文明程度的提高,百合花也成为装点景区、城市景观、办公区和居民家庭的一种养眼花卉。但基于交通运输、品牌构

建等多种原因,毕节当地的百合花在走出山区,推向大市场方面存在难解的“瓶颈”。

去年,毕节市政府有关部门与上农嘉年华园区达成精准扶贫的合作共识,每年在上农嘉年华园区举办毕节百合花展,一步到位将百合花推向上海市场、推向全国市场。

上农嘉年华总经理陶建君说,百合花为什么能在国庆节前开放?这是在科技上下了大功夫,我们请了国内外几位著名花卉植物专家,进行了深入研究、探索,才培育成如今能在秋天开放的百合花。

这届百合花展,品种有一百多种,数量多达100万株。其中有非常

珍贵的太空培育的百合花和黑白百合花,这是国内稀有品种。因此,上农嘉年华百合花节成为国内品种最多、色彩最丰富的一次盛大花展。

花展期间有许多优惠活动:游客在支付50元门票后,可立即获得一束价值达60元的百合花球。同时凭门票可特价品尝独特的百合花快餐等。

业内人士认为,上农嘉年华百合花节既让贵州山区农民看到了百合花的市场潜力,帮助他们脱贫,又能让上海市民游客观赏到美丽的花海盛宴,并投身精准扶贫的公益活动,将成为今秋上海一道别致的风景。

